
časopis br. 15,16,17. MONTENEGRIN SPORT ACADEMY, „Sport Mont“

774

Dr Šem su din Plo jo vić, Uni ver zi tet Bra ća Ka rić, Fa kul tet za tr go vi nu i ban kar stvo
Mr Adem Pre lje vić, OŠ Vuk Ka ra džić, No vi Pa zar 

ME NADŽ MENT U OR GA NI ZA CI JI SPORT SKIH KLU BO VA U VRE ME NU 
DE RE GU LI CI JE U OBLA STI SPOR TA

1. Tre nut na Za kon ska re gu la ti va i na čin ra da 
Tre nut no je fi  nan sij sko po slo va nje sport skih klu bo va na te ri to ri ji Re pu bli ke Sr bi-

je re gu li sa no Za ko nom i sta tu ti ma sa mih klu bo va. U na stav ku je predstvljen deo sta tu ta 
FK “AS” ko ji re gu li še fi  nan si je Klu ba.

Član 72.
Sred stva za rad Klu ba obra zu ju se od: do pri no sa (čla na ri na) nje go vih čla no va, pri-

ho da sop stve nih pred u ze ća i dru gih pri vred nih or ga ni za ci ja, pri lo ga do na to ra i spon zo ra, 
da va nja iz bu dže ta od Mi ni star stva pro sve te i spor ta Re pu bli ke Sr bi je i dru gih iz vo ra.

Član 73. 
Vi su nu, na čin i ro ko ve pla ća nja do pri no sa (čla na ri ne) utvr đu je Uprav ni od bor Klu ba.
Član 74.
Za fi  nan si ra nje po seb nih ak tiv no sti iz pro gra ma ra da Klu ba, za in te re so va ni čla no-

vi mo gu da udru žu ju sred stva i osni va ju fon do ve sa po seb nom na me nom u Klu bu.
Ras po la ga nje i ru ko vo đe nje sred stvi ma iz sta va 1. ovog čla na vr ši se sa gla sno od-

lu ci udru ži o ca sred sta va sa od go va ra ju ćim op štim ak ti ma Klu ba.
Član 75.
Ma te ri jal no-fi  nan sij sko po slo va nje i evi den ci ja sred sta va Klu ba ure đu je se po seb-

nim op štim ak tom Klu ba.
Član 76.
Klub upra vlja i ko ri sti objek te i sred stva ko ji ma ras po la že ili su mu da ti na ko ri-

šće nje. 
Klub mo že objek te i sred stva ko ji ma ras po la že, od no sno ko ri sti da ti na ko ri šće nje 

čla no vi ma Klu ba, pod uslo vi ma utvr đe nim od lu kom Uprav nog od bo ra Klu ba.
Ova ko pred sta vlje na re gu la ti va fi  nan si ra nja Klu ba ima svo je pred no sti i ne do stat-

ke. Pred no sti su u to me što se klub ore sve ga tre ti ra kao ne pro fi t na dru štve na or ga ni za ci ja 
(Udru že nje gra đa na) ko je ne ma prak tič no ni ka kve obe ve ze pre ma do na to ri ma i spon-
zo ri ma a pre sve ga se osla nja na do na ci je, čla na ri nu i bu džet sko fi  nan si ra nje, ta sko da 
me nadž met klu ba mo že mir no da če ka tran sfe re iz bu dže ta i da če ka do na ci je i čla na ri nu 
i da na taj na čin or ga ni zu je rad klu ba. Lo ši aspek ti ova kvog na či na fi  nan sij skog po slo-
va nja su u to me pot pu na za vi snost od bu žet skih in sti tu ci ja – do na to ra Sport skog sa ve za 
op šti ne, re bu blič kog gran skog sa ve za, Sport skog sa ve za op šti ne i do na to ra. Zbog če ga 
je to lo še po sto je broj ni pri me ri. U na šoj ze mlji je ve ći na funk ci ja po li tič ki do de lje na ta-
ko da sport ski klu bo vi mo ra ju na ne ki na čin da “po vla đu ju” po li ti ča ri ma da bi klub bio 
fi  nan si ran, ili što je još go re mo ra ju da udo vo lja va ju po je din ci ma – do na to ri ma da bi oni 
fi  nan si ra li rad klu ba. Na taj na čin me nadž ment klu ba ili me nadž ment u spor tu ustva ri pre 
sve ga pred sta vlja ne čin “pro sja če nja” od dru gih. 
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Sma tram da me nadž ment u spor tu u sva kom klu bu u Sr bi ji tre ba da se pre o ri jen ti še 
i da ra di upra vo ono što tre ba a to je da sam stvo ri se bi fi  nan sij ska sred stva, ili da svo je me-
sto pre pu sti dru gim, ko ji su sprem ni da ula žu uor ga ni za ci ju, ako ni šta dru go ma kar svo je 
vre me i ide je i da na taj na čin fi  nan si ra ju svoj rad i rad sport ske or ga ni za ci je – klu ba.

2. Al ter na tiv ni na čin or ga ni za ci je sport skih klu bo va – me nadž ment pri stup 
u or ga ni za ci ji sport skih klu bo va

Da bi pred sta vi li al ter na tiv ni na čin po slo va nja pr vo tre ba pred sta vi ti pre pre ke ko-
je se tre ba ju pre va zi ći. Kao što je na ve de no za kon ska re gu la ti va ne šti ti ula ga nja u sport. 
Pre sve ga za to što ako me na džer – pred u zet nik ula že u klub, ni je si gu ran u kon zi stent-
nost tog  ula ga nja jer su tra upra va mo že bi ti sme nje na i dru ga upra va mo že ra di ti na ne ki 
na čin ko ji ne će od go va ra ti oni ma ko ji tre nut no ula žu. Zna či upra va klu ba mo ra bi ti u 
ru ka ma onih ko ji ula žu nov ča na sred stva. 

Klub bi u ide al nim uslo vi ma tre bao da bu de or ga ni zo van kao ak ci o nar sko dru štvo 
i da klu bom upra vlja ju ak ci o na ri, jer je ve ko vi ma eko nom ska prak sa do ka za la da se dru-
štve na imo vi na ko ri sti kao svo ja a ču va kao tu đa i da je naj pro fi  ta bil ni ji ob lik or ga ni zo-
va nja ka pi ta la ak ci o nar sko dru štvo. Na taj na čin bi me nadž ment klu ba imao za da tak da 
klub ostva ru je pri ho de od svog po slo va nja,  a pri ho di bi se ostva ri va li od:

1) Čla na ri ne – na taj na čin bi me nadž ment klu ba bio usme ren na oma so vlja va nje 
spor ta i po ro mo ci ju svog klu ba, spor ta ko jim se klub ba vi i spor ta u ce li ni jer bi ta kva 
ak tiv nost ustva ri bi la mar ke tin ška ak tiv nost ko ja bi ko ri sti la pre sve ga klu bu a on da i 
ce lom dru štvu.

2) Spon zor stva – me nadž ment klu ba bi tre bao da pro mo vi še no vi vid spon zor stva 
gde bi se sa spon zo ri ma skla pa li bi la te ral no oba ve zu ju ći ugo vo ri ko ji bi re gu li sa li po-
na ša nje čla no va klu ba na svim jav nim na stu pi ma, a sa dru ge stra ne re gu li sa li oba ve ze 
spon zo ra pre ma klu bu. Na taj na čin bi me nadž ment klu ba obez be đi vao sred stva za po slo-
va nje, a u isto vre me i opre mu za po tre be svo jih spor ti sta. 

3) Objek ti – me nadž ment klu ba tre ba da svo je objek te ko ri sti za po tre be spor ti sta, 
ali i da sport ske objek te tre ti ra kao re sur se ko je tre ba is ko ri sti ti. Ova kav na čin ko ri šće nja 
sport skih obje ka ta ima vi še stru ke ko ri sti iza klub i za ši ru za jed ni cu. Za klub jer ostva ru-
je pri hod, pro mo vi še klub, sport i na taj na čin uti če na bo lji imidž klu ba a za dru što jer 
obez be đu je sport ske te re ne ko ji se mo gu ko ri sti ti.

4) Tran sfe ri – me nadž ment klu ba tre ba da ula že u spor ti ste i da pro mo vi še njih i 
nji ho va do stig nu ća ka ko bi u skla du sa pla nom on da “pro da vao” dru gim klu bo vi ma i na 
taj na čin ostva ri vao pri hod.

Do na ci je se u ova kvoj or ga ni za ci ji ne is klju ču ju a li ni je re al no da će ne ko dno ni ra-
ti sred stva bez na dok na de ako mo že da ih ulo ži u klub u ob li ku ak ci ja i da na taj na čin ako 
već že li po mo ći rad klu ba mo že uče stvo va ti u fi  nan si ra nju  i do no še nju od lu ka.

Na ve de ne ak tiv no sti me nadž men ta klu ba će ne mi nov no do ve sti do pra vil nog i sta-
bil nog funk ci o ni sa nja klu ba, sta bil nost u ra du će do ve sti do re zul ta ta, re zul ta ti do bo ljeg 
imi dža klu ba i po zi ci o ni ra nja u li ga škom tak mi če nju,  ko ji će ne mi nov no do ve sti do  ve ćeg 
bro ja čla no va, sa ve ćim bro jem čla no va klub će ostva ri ti ve ći pri hod od čla na ri ne, a ta ko-
đe ćče obez be di ti da se ioz kvan ti te ta stvo re kva li tet ni spor ti sti ko ji će tran sfe ri ma ta ko đe 
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obez be đi va ti no vac, sa nov cem ko ji se na ove na čin ostva ru je klub mo že da ula že u objek te 
ko ji će do pri ne ti pra vil nom i sta bil nom funk ci o ni sa nju klu ba, sta bil nost u ra du će do ve sti 
do re zul ta ta... i ta ko će se ci klič no po bolj ša va ti po lo žaj klu ba i spor ti sta u nje mu a pre sve-
ga će me nadž ment obez be đi va ti no vac za upra vu (u ide al nim okol no sti ma ak ci o na re). 

3. Ka ko uskla di ti tre nut ni na čin or ga ni za ci je i me nadž ment pri stup u spor tu
Ka ko su klu bo vi or ga ni zo va ni kao Udru že nja gra đa na ko ji ma ru ko vo di Skup šti na 

ko vr hov ni or gan, a od lu ke do no si Uprav ni od bor ko ga ime nu je Skup šti na. Me nadž ment 
– upra vlje nje klu bom se u ovim uslo vi ma mo že or ga ni zo va ti ta ko što će “Ak ci o na ri” 
ustva ri bi ti osni va či klu ba i je di ni čla no vi Skup šti ne. Na taj na čin se obez be đu ju sred stva 
ko ja oni ula žu u klub i obez be đu je se ne pri ko sno ve nost u upra vlja nju ra dom klu ba. 

Ova ko or ga ni zo va na upra va mo že on da da pri me ni me nadž ment pri stup ka ko av 
je na ve den pret hod no u ra du i da klub bu de svo je vr sna or ga ni za ci ja ko ja će bi ti ko ri sna 
i dru štvu i po je din ci ma ko ji ula žu u tu or ga ni za ci ju.

4. Or ga ni za ci ja FK “AS”
FK “AS” je osno van 2003. go di ne re še njem Mi ni stra stva za pro sve tu i sport. Svo ju 

ak tiv nost me nadž ment klu ba je za mi slio na taj na čin što će iz gra đi va ti svo je spor ti ste od 
naj mla đih ka te go ri ja sve dok ne do đe do se ni or ske ge ne ra ci je ko ja će pred sta vlja ti za o kru-
že nje ge ne ra cij skih raz re da. Za ovo vre me po sto ja nja klub ima ge ne ra ci je od 87. – 91. u 
ka te go ri ja ma sta ri jih  ko ji su pre u ze ti i z dru gih klu bo va i ko ji su se uglav no im svi i ra ni je 
ba vi li spor tom ali su pre šli da igra ju za FK “AS” zbog bo ljih uslo va ko ji su im po nu đe ni 
i 91 - 97. go di ne ro đe nja u ka te go ri ja ma pe tli ća i pi o ni ra, od ko jih je sva ki od 381 de ča ka 
pr vi put u ovom klu bu po čeo da se ba vi spor tom. Klub od čla na ri ne ima pri ma nja ko ja u 
pro se ku iz no se 3.000 eura jer od re đe ni broj naj ta len to va ni je de ci i de ce či ji su ro di te lji lo-
šeg ma te ri jal nog sta nja ne pla ća čla na ri nu. Klub ta ko đe po se du je svoj sport ski kom pleks 
ko ji je ove go di ne po čeo sa ra dom ali za ko ji re al na oče ki va nja pri ho da iz no se 2.500 eura 
me seč no. Klub ima ugo vo re o spon zor stvu sa 9 fi r mi ko je na osno vu tih ugo vo ra klu bu 
pla ća ju 1.350 eura me seč no. Opre ma za spor ti ste se ta ko đe obez be đu je u 90% slu ča je va 
pu tem spon zor stva ili do na ci ja. Tro ško vi klu ba su ve li ki jer tre ba pla ti ti ko ti za ci je, struč-
nu rad, me di cin ske uslu ge, re dov na odr ža va nje, struč ne spolj ne sa rad ni ke... ali vi de ći da 
je rad u klu bu sve “bo lji”, da se broj nost po ve ća va, da u re pre zen ta ci ja ma na stu pa sve 
ve ći broj fud bal če ra iz ovog klu ba, da se ne pre sta no in ve sti ra u no ve objek te sma tram da 
je rad ovog klu ba pri mer za or ga ni za ci ju uspe šne i fi  nan sij ski sa mo stal ne sport ske or ga ni-
za ci je. Na kra ju ću sa po no som na ve sti da sam i ja lič no je dan od osni va ča Klu ba.

5. Za klju čak
Sma tram da dru štvo (dr ža va) tre ba da obez be di uslo ve za im ple men ta ci ju me nadž-

ment pri stu pa u spor tu i da na taj na čin pot stak ne raz voj spor ta i fi  zič ke kul tu re. Na me na-
dže ri ma u spor tu i svim oni ma ko ji bi hte li da ula žu u sport ske or ga ni za ci je je da se dok 
se uslo vi ne pro me ne pri la go de sa da šnjem na či nu or ga ni za ci je jer ka ko ka že Ko tler: Me-
na džer se pri la go đa va okru že nju kao vo da po su di u ko ji je sme šte na i me nadž ment, ako 
je stvar no ono za šta se pred sta vlja, tre ba da na đe mo dus za or ga ni za ci ju i spro vo đe nje 
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svo jih ak tiv no sti. Sma tram da je u ovom ra du dat je dan po zi ti van pri mer me nadž men ta u 
spor tu ko ji bi tre ba lo pri me nji va tu u prak si u svim dru gim sport skim klu bo vi ma.
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SUMMARY

Authors in this contribution examine problem of using modern technics in scope 
management in sport. On base of wider making research of fi nancial problem sports 
clubs, we came to the next facts and indicators which make possible to make some 
suggestions how to make sport organization like independent fi nancial institution on 
example FK “AS”. And to improve that amater sport can operate from start fi nancial 
independent from state institutions and city and such that club can invest and realize 
income by which it can be pay costs (regular costs, expert support, rent and other). 
Accent is given on investment  problem in sport clubs because all property that are 
invested in clubs is consider like society property and investment  on long term is not 
protected, so entrepreneur who would like to invest in sport have not motivation. I think 
that this time it will be a small contribution to solve leading problem.
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